

认真学习《习近平谈治国理政》第三卷

积极发展社会主义民主政治

坚持以全面依法治国新理念新思想新战略为指导,坚定不移走中国特色社会主义法治道路

(2018年8月24日)

这是习近平在中央全面依法治国委员会第一次会议上讲话的一部分

(接上期)五是坚持依法治国、依法执政、依法行政共同推进,法治国家、法治政府、法治社会一体建设。全面依法治国是一个系统工程,必须统筹兼顾、把握重点、整体谋划,更加注重系统性、整体性、协同性。依法治国、依法执政、依法行政是一个有机整体,关键在于党要坚持依法执政、各级政府要坚持依法行政。法治国家、法治政府、法治社会三者各有侧重、相辅相成,法治国家是法治建设的目标,法治政府是建设法治国家的主体,法治社会是构筑法治

国家的基础。要善于运用制度和法律治理国家,提高党科学执政、民主执政、依法执政水平。

六是坚持依宪治国、依宪执政。依法治国首先要坚持依宪治国,依法执政首先要坚持依宪执政。党领导人民制定宪法法律,领导人民实施宪法法律,党自身必须在宪法法律范围内活动。任何公民、社会组织和国家机关都必须以宪法法律为行为准则,依照宪法法律行使权利或权力,履行义务或职责,都不得有超越宪法法律的特权,一切违反宪法法律的行为都必须予以追究。

七是坚持全面推进科学立法、严格执法、公正司法、全民守法。解决好立法、执法、司法、守法等领域的突出矛盾和问题,必须坚定不移推进法治领域改革。要紧紧抓住全面依法治国的关键环节,完善立法体制,提高立法质量。要推进严格执法,理顺执法体制,完善行政执法程序,全面落实行政执法责任

制。要支持司法机关依法独立行使职权,健全司法权力分工负责、相互配合、相互制约的制度安排。要加大全民普法力度,培育全社会办事依法、遇事找法、解决问题用法、化解矛盾靠法的法治环境。

八是坚持处理好全面依法治国的辩证关系。全面依法治国必须正确处理政治和法治、改革和法治、依法治国和以德治国、依法治国和依规治党的关系。社会主义法治必须坚持党的领导,党的领导必须依靠社会主义法治。“改革与法治如鸟之两翼、车之两轮”,要坚持在法治下推进改革,在改革中完善法治。要坚持依法治国和以德治国相结合,实现法治和德治相辅相成、相得益彰。要发挥依法治国和依规治党的互补性作用,确保党既依据宪法法律治国理政,又依据党内法规管党治党、从严治党。

(未完待续)

(据《习近平谈治国理政》第三卷)

太钢炼钢二厂

多举措让党史学习教育「活」起来

本报讯(通讯员 刘宝宝 王光)自党史学习教育开展以来,太钢炼钢二厂连铸三作业区党支部紧紧围绕“学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行”为目标要求,坚持“学思悟践”相结合,通过“看读讲写考”的学习模式,丰富学习载体,有效的激发党员学习的主动性和积极性,多举措助推党史学习教育走深、走心,并逐步将党史学习教育成果转化为生产经营的活力和为职工办实事的动力。

“看”强调用心看、随时看。生产经营现场是党员阵地,该党支部在“金色的炉台”上布置了大型党史宣传墙、悬挂党史学习标语,使每位党员身处在浓烈的学习氛围中,这些宣传举措激发了党员学习的主动性。支部还组织党员参观“双良纪念馆”“彭真纪念馆”“黄崖洞”等红色教育基地,引导党员在探寻先辈足迹、重温历史的过程中,坚定理想信念,传承红色基因。

“读”强调读的广、读的深。该党支部为每名党员发放党史学习书籍,举行简单的赠书仪式并在党建室设立书架。支部委员每日为党员微信群推送学习资料,丰富党员学习内容。“既定内容”重点读,“兴趣内容”自己读。读习近平总书记著作、读四史在支部党员和群众中蔚然成风,大家纷纷表示:“读总书记重要论述和著作,总有现实意义的温暖”。党支部的“连铸三党建群”成为了支部党员学习讨论的线上阵地。

“讲”强调讲的明、讲的透。支部书记以“党史”为主题讲党课2次;支部为党员发放了党史学习书籍后,并组织了一个小型的青年党员读书会,确保党史学习教育掷地有声。支部创新形势,组织了“我来给你讲先辈”微视频活动,通过新颖的形势,使青年党员工作之余在家、单位或者红色基地讲述历史上的英模先辈,通过英模先辈的事迹讲解来增强自己的党性,换个角度学习党史。

“写”强调写真知、动真情。党史学习教育中,党员书写党史学习心得,大家都有深深的感悟:“百年党史是一堂修养大课,其中优秀共产党员人的高尚道德情操,铸就了一座座精神丰碑,让我们知道信仰的力量”,希望大家能够以学习党史教育为新起点,不忘初心、牢记使命。

“考”强调落地实、有成效。该党支部在二季度党员大会上进行了内部党史知识竞赛,支部的党员全部参加了厂党委组织的党史知识挑战赛,并取得优异成绩。党史学习不仅在知,更在于行。以史为鉴,就不能忘“根本”,筑牢“红色堡垒”,攻坚克难,激发干事创业热情才是党史教育重要意义之一。该党支部将党史学习教育的“考”落脚到献礼百年项目——强党建、筑基石,稳步推进连铸机效率提升。

该党支部充分发挥战斗堡垒作用,把学党史同经验总结、关照现实,推动生产经营工作结合起来,通过“看读讲写考”的学习模式让每名党员都能够从党史学习中获得前行的智慧和动力,保证党史学习教育落地生根。



图片新闻

面对高温天气,太钢不锈钢热轧厂工会心系一线职工,扎实开展“送清凉、送服务”活动。厂工会主席带队来到现场,将清凉雪糕、西瓜送到职工手中,为一线职工带去了夏日的清凉。

孙磊摄

共产党员要具备强大的学习力

郭红梅

习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上的讲话中说,十月革命一声炮响,给中国送来了马克思列宁主义。在中国人民和中华民族的伟大觉醒中,在马克思列宁主义同中国工人运动的紧密结合中,中国共产党应运而生。那一天,不知为什么,这句话激发了我很早就有过的想法,去研究一下《资本论》。于是,找到了这套书,厚厚的三本,翻阅了一下,密密麻麻,字号很小,页数很多,其中关于“资本”“剩余价值”的含义,让我这个对经济学一窍不通的大脑感觉像是在攀登喜马拉雅,内心有种沮丧感和无力感。然而,想去探究的欲望和冲动,促使着自己一遍遍搜索关于资本论的相关资料。就这样,我认识了复旦大学王德峰教授,他从王阳明的心学讲到笛卡尔的“我思故我在”的主体理论,从对费尔巴哈的批判讲到马克思主义的先进性,似懂非懂地听下来,如饥似渴。参观马克思书屋时,曾经有过思考,马克思主义为什么会被中国共产党所推崇,并选择愿意遵循马克思主义理论去开辟自己的

世界,这说明中国共产党人有着强大的学习力。凡是学习过哲学的人,他的批判思想和思维模式不同寻常,这种思维模式可以应对当下一切的所谓困难,从缝隙中找到生存之路,从黑暗中找到一线光明。

毛泽东的诗词大家都学习过甚至背诵过,其中的气魄和豪迈蕴含着一种思想者的与众不同、高屋建瓴,闪烁着能将困境甚至是绝境转向智慧佳境的火花。学《中国共产党党史》,学《毛泽东邓小平江泽民胡锦涛关于中共共产党历史论述摘编》,学《论中国共产党历史》,学《学习问答》之后,给我的感受是,中国共产党的学习力简直太惊人。正是因为学习力能将最先进的哲学引入中国,并很好的运用,才滋生出中国共产党在一经诞生,就把为中国人民谋幸福、为中华民族谋复兴确立为自己的初心使命。于是,一百年来,中国共产党团结带领中国人民在新

主义革命时期建立了新中国,在社会主义革命和建设时期确立了社会主义基本制度,在改革开放和社会主义现代化建设新时期开辟和发展了中国特色社会主义道路,在中国特色社会主义新时代开辟出社会主义现代化强国的建设道路。所有这些过程中进行的一切奋斗、一切牺牲、一切创造,归结起来就是一个主题:实现中华民族伟大复兴。

习近平总书记在党史学习教育动员大会上讲到,学史明理,学史增信,学史崇德,学史力行。一名具备学习力的党员,在觉悟中定会瞄准奋斗目标,把握方向,达到我们的奋斗目标。

孙德弟同志逝世

原太钢五轧厂纪委书记孙德弟同志,因病于2021年8月16日逝世,享年86岁。

孙德弟同志,1951年7月参加革命工作,1979年8月加入中国共产党。